

2024年10月

27

星期日

甲辰年九月廿五



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日4版
第12513期

A版

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

耕耘美丽中国

共创幸福生活



习近平对民政工作作出重要指示强调

加强普惠性基础性兜底性民生建设 积极主动为人民群众做好事办实事解难事

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对民政工作作出重要指示指出,近年来,民政系统认真贯彻落实党中央决策部署,扎实履职尽责,各项工作取得新进展,有力服务了党和国家工作大局。

习近平强调,中国式现代化,民生为大。新时代新征程,各级党委和政府要坚持以人民为中心,加强对民政工作的领导,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断推动民政事业高质量发展。各级民政部门要坚持党的领导、加强党的建设,深化改革创新,完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系,着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。

第十五次全国民政会议10月25日至26日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定近年来民政事业发展取得的显著成绩,从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求,为我们新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

李强指出,民政事业闪耀着人性的光辉、彰显着社会的良心,坚守着道德的底线,体现着文明的传承,是全社会共同的事业。推进中国式现代化伟大实践,需要通过不断提高民政工作水平,把包括困难群众、残疾人等在内的各类群体的切身利益保障好、发展好,形成实现共同目标凝心聚力、团结奋斗的生动局面。

李强强调,要以深厚的为民情怀做民政工作,切实把好事实事办到群众心坎上。政策制定上,从群众多元需求出发,增强政策针对性和有效性。政策执行上,做到政策刚性与柔性有机结合。政策反馈上,健全政策评估优化机制。要以强烈的政治责任感做民政工作,善于从政治上思考、谋划、推进民政事业发展。要以深入细致的作风做民政工作,主动沉到基层一线,把工作抓具体抓深入,增

强见事于细、见事于早的洞察力,确保各项任务落到实处,善于在解决群众生活小事中做好为民爱民的大文章。要以改革创新的精神做民政工作,深入贯彻落实党的二十届三中全会部署,系统谋划实施民政改革,既要解决好群众眼前遇到的烦心事揪心事,也要主动谋划健全保障和改善民生制度体系,不断开创民政事业发展新局面。

国务委员谌贻琴在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和重要指示批示精神,认真落实李强总理讲话要求,坚持以人民为中心的发展思想,进一步健全社会救助体系,完善养老服务体系建设,加强社会组织和社区地名管理,深化殡葬等领域改革,促进慈善事业发展,奋力推进新时代新征程民政事业高质量发展。

会议对全国民政系统先进集体、劳动模范和先进工作者进行了表彰。上海市、江苏省、浙江省、江西省、山东省、四川省、贵州省、陕西省有关负责同志作了交流发言。

吴政隆出席会议。

各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,受表彰集体和个人代表等参加会议。

木兰溪治理25周年

仙游县打造“一场景一主题、一站点一特色” 深耕“生态警务”守护绿水青山

成立木兰溪源头生态警务工作站、北部山区生态警务中心、溪口林场生态警务工作站、“柚相邻”生态警务工作站、涉案珍稀野生植物迁移保护基地……近年来,仙游县公安局深入贯彻习近平生态文明思想,践行习近平总书记治理木兰溪的重要理念,在全面推行“森林110”工作机制的同时,构建“生态警务”场景,努力以“警察蓝”守护“生态绿”。

仙游县林地面积199.9万亩,森林覆盖率达71.42%,且设有木兰溪源省级自然保护区,拥有多样的森林生态系统、丰富的野生动植物资源等。仙游县公安局紧盯生态保护重点部位、林区,在西苑乡的“仙游山”设立了木兰溪源头生态警务工作站,对源头的山水林田湖草沙进行一体保护。依托钟山联勤联防派出所,该局成立北部山区生态警务中心,融合游洋、石苍、菜溪等7个山区派出所以及林业、应急、乡镇等多方力量,汇聚数据信息,集指挥调度、视频巡查、勤务管理于一体,24小时值守,不定时巡查,快速高效反应,确保北部山区生态安全。今年以来,北部山区生态警务中心共侦破涉林刑事案件22起,抓获犯罪嫌疑人21人,成功侦破3起重大危害珍稀野生动物案。

为维护国有林场及周边林场安全,仙游县公安局整合大济、度尾、龙华等林场周边乡镇的公安机关警力、群防群治力量,整合设施设备、信息数据等资源,在大济镇溪口国营林场建立溪口林场生态警务工作站,还与永春、德化、永泰等3个县的公安局森警大队联合签订生态警务跨区域协作协议,统筹加强日常排查监管、联勤联动执法等,打击违法犯罪活动,为推进木兰溪流域生态保护奠定坚实基础。

该县公安局森警大队还依托位于钟山镇的麦斜岩生态林区,建立了莆田市首个“森林警察林”,组织森警民警开展义务植树、主题党日活动、普法等。同时,还依托“森林警察林”开展国家重点保护植物的野外迁徙工作,成立涉案珍稀野生植物迁移保护基



木兰溪源头生态保护成效显著,森林覆盖率高达97.3%。 全媒体记者 蔡昊 摄

地,促进生物多样性的恢复与提升。

位于木兰溪上游的度尾镇,文旦柚种植历史悠久,是莆田四大名果之一。为护航特色产业发展,服务林农果农,仙游县公安局依托度尾“柚相邻”警务室,构建“柚相邻”生态警务工作站,主动为群众和企业提供便捷的法律咨询、政策解读等服务。去年以来,“柚相邻”生态警务工作站积极推行“生态联勤+果园”生态警务模式,常态化开展联勤联动、矛盾化

解、安全宣防、便民服务。

有着“县城后花园”之称的大蜚山森林公园,是一处省级城区型森林公园。仙游县公安局沿着大蜚山绿道,打造了大蜚山生态警务驿站,不仅为群众提供休息、咨询等服务,还积极发起绿色出行倡议,引导着大家将绿色生活方式融入日常。

“一场景一主题、一站点一特色”的新型生态警务格局在该县逐步形成,织牢织密绿水青山“守护网”。陈国孟

我市一餐饮企业上榜 金梧桐中国餐厅指南

本报讯 (全媒体记者 吴琪娜)记者昨日从市商务局获悉,日前,凤凰网美食盛典暨2024金梧桐中国餐厅指南南部人气餐厅颁奖典礼举办,为206间餐厅颁发南部人气餐厅奖项。我市老蒲鲜餐厅(麦丰店)获得南部人气餐厅殊荣,成为我市首家入选金梧桐中国餐厅指南·人气餐厅的餐饮经营单位。

据悉,老蒲鲜餐厅以“全心全意传播妈祖文化美食”为使命,以“有故事的莆仙菜”为特色,新莆仙融合菜备受消费者青睐。该企业荣获莆田市非物质文化遗产传承基地、福建省技能大师工作室、省级闽菜馆等称号。

近年来,市商务局落实省、市推动新闻菜创新发展工作部署,先后举办了餐饮烹饪大赛、美食嘉年华等系列餐饮促消费活动,推出仙游九仙宴、荔城兴化府宴等7个县区特色宴席品牌,支持餐饮企业参与“闽菜馆”“老字号”等创建评选活动,提升一批夜间经济示范区,助推我市餐饮业高质量发展。

莆田市入选国家工业和信息化领域 北斗规模应用试点城市

追求最精彩
的新闻

新闻眼

热线电话:2233580
13905941861

首届、第三届福建新闻名专栏

本报讯 (全媒体记者 吴双双)记者昨日获悉,为贯彻落实习近平总书记关于加快北斗规模应用的重要指示批示精神,促进北斗产业发展,加快北斗应用落地,拓展北斗应用广度和深度,工业和信息化部办公厅公布工业和信息化领域北斗规模应用试点城市名单,莆田市成功入选。

据悉,北斗系统是我国自主建设运营的全球卫星导航系统,具备定位、导航、授时全球服务能力。当前,北斗规模应用已进入市场化、产业化、国际化发展关键阶段。试点城市将围绕大众消费、工业制造和融合创

新三个领域,结合当地北斗产业基础、城市发展特点和建设情况,促进北斗设备和应用向北斗三代有序升级换代。通过“北斗+”“+北斗”与区域特色、产业基础相融合,持续开展北斗特色和创新应用,不断催生新的经济形态,构建新的产业链。

近年来,我市积极利用北斗卫星导航、光电探测、物联网、云计算等技术,在交通运输、海上安全、应急管理、城市治理、民生服务等领域开展产业融合应用,探索卫星应用产业发展新途径,打造智慧城市。近日,莆田市数字集团成功完成全国首个北斗三号应用数据资产入表案例。下一步,我市将进一步发展卫星应用产业集群,赋能传统产业转型升级,促进北斗应用与智慧城市、智能交通、智慧城市等新场景深度融合,助力我市加快建设绿色高质量发展先行市。

9月份各县区(管委会) 环境空气质量排名情况

根据福建省莆田环境监测中心站监测数据,现将2024年9月份环境空气质量排名通报如下:

县区	达标率(%)	超标天数	综合指数	主要责任人	排名
湄洲岛管委会	100	0	1.28	主任林锋	1
北岸经开区	100	0	1.55	主任龚冠雄	2
城厢区	100	0	1.56	区长王文晖	3
仙游县	100	0	1.60	县长陈志挺	4
荔城区	100	0	1.79	区长刘基棠	5
秀屿区	100	0	1.81	区长郑松青	6
涵江区	96.6	1	1.82	区长郑群星	7

莆田市环境保护委员会办公室

新闻
热线

114 或 2233580

最高
奖励

2200元

莆田网: <http://www.ptxw.com>

莆田新闻微信公众号: ptw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号

邮编: 351100 传真: 2691779

广告热线 2691145

发行热线 2692002

本版责编: 吴双双

本版美编: 刘智豪

总编室 2691147

办公室 2696602

奋力续写新时代“山海情”
付朝阳带队赴宁夏学习考察